



东风日产 新轩逸 为中国喝彩!



赛场

秘密武器来自武术

创意,因为赛后吴静钰透露说:“这是我特别骄傲的一件事情,今天我拿到冠军,虽然我练习的是跆拳道,但是我的教练一直用中国武术在教导我,将中国武术加入到训练中。”

王志杰在吴静钰的职业生涯中扮演着非常重要的角色,当年他将小钰选入江西省队遭到了很多人的非议,认为吴静钰个头儿太小,打最小的级别都不够。但是王志杰凭借自己的直觉将她留下,并告诉人们她一定行。2005年吴静钰正式进入国家队,

但在接下来的三次世界大赛决赛中败北,于是国家队将王志杰招入专门训练小钰,终于成就了这位世界冠军。

并非跆拳道科班出身的王志杰从1988年到1999年练了十年摔跤,但同时,他对柔道、跆拳道、散打都充满钻研的兴趣,认为彼此是相通的。目前在以他为主导的教练团队的带领下,将中国武术的大成拳、形意拳等动作要领揉进吴静钰的训练中,打造出这位不败女侠。

在吴静钰拿下对手获得冠军之后,她的教练王志杰兴奋地把她高高举起来,随后当着现场观众的面耍了一套太极拳。不过这并不是一时的庆祝

全运会后或将退役

吴静钰今年25岁,但是按照老家的算法,她已经是26岁的姑娘了。她的母亲陆华英说,奥运会后如果再这样继续练下去身体肯定受不了。所以下届奥运会吴静钰肯定不参

加,应该是在明年全运会后就退役。

陆华英说,吴静钰今后一段时间的目标就是上学,她已经是苏州大学本硕博连读的硕士生了。

对未来女婿这个话

题,陆华英并不回避。她表示,自己对吴静钰找男朋友没有设置条件和要求。“一切随缘,只要相互喜欢互敬互爱,生活得幸福就行。”陆华英说。

奥运会前,我问吴静钰每天最想做什么事,她说:“训练,每天一睁开眼就想去训练。”她说这话并非客套,而是因为她在修炼秘密武器,每天都好兴奋。

伦敦奥运会,女子跆拳道49公斤级半决赛,面对克罗地亚人扎妮娜维奇的强劲挑战,吴静钰在微弱领先优势下一次击头没有被计入比分,经过申诉后获得成功,随后士气大振,19比7打进决赛。决赛的对手并不是吴静钰最想迎战的老对手杨淑君,而是西班牙人雅古耶·恩里奎,她在去年五月世锦赛上输给了吴静钰。再次相遇,吴静钰8比1获胜,最终夺冠。

新京报记者 田颖

吴静钰 这个杀手不太冷

跆拳道女子49公斤级夺金,蝉联奥运冠军



2007年以来主要成绩

- 2007年 北京世界锦标赛 47公斤级冠军;
- 2008年 北京奥运会 49公斤以下级冠军;
- 2009年 哥本哈根世界锦标赛 49公斤级第三名;
- 2010年 哈萨克斯坦锦标赛 49公斤级冠军;
- 2011年 韩国跆拳道世锦赛 49公斤级冠军;
- 2012年8月 英国伦敦奥运会 49公斤级夺得金牌

上图:昨晨,吴静钰庆祝夺冠。新华社记者 刘大伟 摄

下图:吴静钰拍摄的艺术照。腾讯网体育频道《型动》多媒体杂志 古知霖(曦烽社) 摄



性格

刚:实力让人闭嘴

承受得起多大的赞美,就能承受得起多大的诋毁。

2010年广州亚运会,吴静钰的最大对手、台北队员杨淑君首场比赛就因为犯规被罚下。最终吴静钰顺利夺冠,于是网上重现各种阴谋论,认为这是为了吴静钰顺利夺冠,黑了杨淑君。看到这些流言后,小钰很难过,但是她没选择用语言回击:“说什么都没有用,只能等到有机会面对面交锋

时,用实力让别人闭嘴。”

吴静钰的母亲说,小钰从小就是这个性格,不用给她任何压力,倔强的个性足以让她战胜一切。

最初练跆拳道时,吴静钰每天都因为压韧带哭。上午训练完,中午去食堂,眼泪还啪啪往饭盒里掉。但是她从来都没想过不练了,而是下决心要比所有人都强。目前的国家跆拳道队中,无人不羡慕吴静钰的柔韧性,轻轻松松把腿举过头,和她对

阵过的选手,几乎全被踢过脑袋。

在跆拳道“身高腿长”的选材标准面前,个子矮的吴静钰算是“差苗子”,很不受重视,在一次少儿比赛中,她甚至自费参加,最终争气地拿到冠军。跟她从小一起进队的刘铿说,在常人难以想象的刻苦训练后,吴静钰曾经达到了这样一个状态——省级比赛中,如果她参加哪个级别,那其他人都不敢报名。

柔:温和有星范儿

2007年去跆拳道队看训练,第一次跟吴静钰面对面说话,温柔的声音吓了我一跳,寻思着这样一个姑娘怎么能去踢别人?如果用用一个电影形容,应该是《这个杀手不太冷》。

吴静钰化妆后拍的一组时尚照片,颇似著名演员赵琳。曾经她还扮演过陶虹小时候,对于拥有一张上镜的瓜子脸、鼻子坚挺得像整过一样的吴静钰来说,绝对有进入娱乐圈

的资本。

吴静钰是在《跆拳道》中扮演的少年陶虹。进剧组前她觉得看电影很好玩儿,拍完几个镜头之后就觉得这不是一般人能干的事儿。“一个镜头来回拍来回拍,表情有一丁点不到位都不行。”谈起首次触电,吴静钰连连道苦,说从此知道了演员跟运动员一样辛苦。

2008年北京奥运会夺冠后,吴静钰拍了广告和

时尚照片,登上过奥运大舞台的她完全HOLD不住场面。摆笑脸时,让摄像师着了不少急。“每次他一喊放松一点,自然一点,我就更不知道怎么着了。”吴静钰调侃说,自己可能是最不称职的模特了。

不过,适应能力超强的吴静钰在第二次拍时尚照片时,就已然应对自如。她无论是摆姿势还是表情,都一副巨星范儿。

